
ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FEDERAL DE PROFISSIONAIS DE 1 
RELAÇÕES PÚBLICAS- CONFERP. 1. DATA-HORÁRIO-LOCAL: Aos quatorze dias do mês 2 
de novembro de dois mil e vinte e três, às 19 horas, reuniu-se o Plenário do Conferp, em 3 
formato virtual, on-line, para a sua 16ª Ordinária. 2. PRESENÇAS.  Presidente Carlos Alberto 4 
Mello da Silva Müller; Laury Garcia Job, Secretária-Geral e Tesoureiro Marcelo Tavares. 5 
Conselheiros Efetivos: Célia Christina de Almeida e Valmiria Antônia Balbinot. Justificaram 6 
as ausências: Inara Regina Batista da Costa; André Quiroga; Guilherme Tell e Priscila Couto. 7 
3) ABERTURA: Ao iniciar a reunião o Presidente Carlos Müller cumprimentou e agradeceu a 8 
presença de todos. 4) ASSUNTOS:  5) Calendário das Reuniões Ordinárias: O Presidente 9 
Carlos mencionou que muitos conselheiros federais não estão conseguindo participar das 10 
reuniões ordinárias agendadas para serem realizadas no sábado. Ficou acordado que a partir 11 
desta data, as reuniões ordinárias serão intercaladas entre o sábado e uma noite da semana, 12 
inicialmente nas terças-feiras, visando possibilitar a participação dos conselheiros que tiverem 13 
dificuldade em algum dos dias programados. 6) Processo de Cobrança: Ficou decidido que 14 
será formado um Grupo de Trabalho/GT, entre os conselheiros federais, com o objetivo de 15 
aperfeiçoar a informação entre os Conrerps e os registrados, contendo orientações mais 16 
precisas e de fácil compreensão sobre o processo de cobrança.  Após a instalação do Grupo 17 
de Trabalho, o Presidente Carlos fará uma sugestão aos membros do GT, para que elaborem 18 
um manual contendo dois tópicos: 1) Embasamento legal - 2) Procedimentos.  A Secretaria-19 
Geral cuidará do conteúdo a ser produzido, contando com o apoio dos Regionais, que são os 20 
responsáveis pelas cobranças e que sofrem a ação direta do registrado. A editoração do 21 
material ficará a cargo do Conferp. 7) Sistema de Gestão Integrado/ BDI: Carlos citou que, 22 
com a renúncia da ex-conselheira Mary Gabriela, que estava responsável pelo BDI e suas 23 
demandas, será necessário definir um(a) Conselheiro(a) para seguir na gestão do projeto e 24 
implementação dos módulos seguintes. O Presidente vem cobrando retorno da equipe 25 
comercial da Rumo Tecnologia sobre orçamento para implementações solicitadas, tais como 26 
integração com Infoconv do Serpro e split de pagamentos. 8) Processo de Licitação das 27 
Assessorias Jurídica e Contábil: Foram analisadas as alternativas viáveis de licitação pelo 28 
Conferp, sugeridas pelo Jurídico, bem como realizada pesquisa de benchmarking junto a outros 29 
Conselhos Profissionais a respeito do assunto. Na próxima reunião, serão definidos os 30 
processos e cronograma para realização das contratações. 9 – Fórum dos Conselhos 31 
Federais de Profissões Regulamentadas: A Diretora de Relacionamento com a Academia e 32 
Ensino, Conselheira Valmiria, está participando das reuniões da Comissão de Assuntos 33 
Acadêmicos do Fórum, e a pauta da última reunião foi sobre a Agência Reguladora do Ensino 34 
EAD. Para a Comissão ficou claro que o envio do “Diploma Antecipado” não poderá ser 35 
encaminhado. As reuniões da Comissão continuam. O Presidente Carlos informou que será 36 
solicitado ao Jurídico o resultado das discussões no Fórum sobre a negociação de dívidas e a 37 
possibilidade de contratação do Banco do Brasil para essa finalidade. 10 - Carteira do 38 
Estudante: Foi tratado também da importância de ser feita a Carteira de Estudante, pois a 39 
mesma fortalece a identidade do estudante de relações públicas e dá credibilidade junto aos 40 
alunos de outros cursos e na comunidade em geral. Uma solução aguardada também pelos 41 
Conselhos Regionais. Devido a necessidade de atenção com os aspectos legais, ficou 42 
combinado que a Diretoria Acadêmica retomará o assunto e fará, no primeiro momento, o 43 
estudo da viabilidade de implantação. 11 – Aplicativo para Registrados: O Presidente 44 
informou que o aplicativo está pronto, faltando ajuste de parâmetros e alguns testes. Ele irá 45 
falar com a equipe da Rumo Tecnologia para retomar o projeto. Comentou que o aplicativo 46 
permitiria criar também a mencionada carteira do estudante, com acesso a informações 47 
diferentes. Comentou que o Conselheiro e Tesoureiro Wallace, do Conrerp/3ª Região tem 48 
conhecimento em sistemas de informática e que seria salutar convidá-lo a participar do 49 
gerenciamento do projeto. 12 - RP Leaders Brasil: A Diretoria de Ensino e a Diretoria de 50 



Mercado abriram as inscrições para a segunda edição do programa RP Leaders 2023/2024. 1 
Foram inscritos 54 universitários de 15 cursos de relações públicas. No próximo sábado, dia 2 
18, será realizada a Reunião Oficial do grupo, que contará com a presença do Presidente e 3 
das duas diretoras responsáveis. A coordenação será feita pelas estudantes, que realizam 4 
estágio supervisionado junto ao Conferp, Júlia Junkes (da UCS/ ensino presencial) e Rafaely 5 
Costa (da UNIASSELI/ES/ensino à distância). 12) Encerramento: Por não haver nenhum 6 
assunto a ser discutido, o Presidente Carlos encerrou a reunião. Para constar, 7 

eu,  , Laury Garcia Job, Secretária-Geral, lavrei a presente Ata. Porto 8 
Alegre, 14 de novembro de 2023.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 9 
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